

ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಮಗ್ರ ಅರ್ಥಿಕ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ.

ಪರಿಕಲ್ಪನೆ,

2012 ನವೆಂಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ಶಂಕರಾನಂದಿಯಾದಲ್ಲಿ
 ಆಯೋಜಿಸಿದ ಅಸಿಯಾನ್ ಒಕ್ಕೂಟ ನಡವಿದ ಸಮ್ಮೇಳನದ
 (ಪರಿಣಿತರವೇ "ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಮಗ್ರ ಅರ್ಥಿಕ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ"
 ಇದು 10 ಅಸಿಯಾನ್ ದೇಶಗಳು ಸೇರಿ 16 ರಾಷ್ಟ್ರಗಳನ್ನು
 ಒಳಗೊಂಡಿದೆ. ಅವುಗಳೆಂದರೆ ಥಾಯ್‌ಲೆಂಡ್, ಚೀನಾ, ಅಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ,
 ಕೊರಿಯಾ, ಜಪಾನ್, ನ್ಯೂಜಿಲ್ಯಾಂಡ್ ಇದರೊಂದಿಗೆ 10 ಅಸಿಯಾನ್
 ನಡವಿದ ದೇಶಗಳಾದ ಮಲೇಷ್ಯಾ, ಮಯನ್ಮಾರ್, ಫಿಲಿಪೈನ್ಸ್,
 ಸಿಂಗಾಪುರ್, ಥಾಯ್‌ಲೆಂಡ್, ವಿಯೆಟ್ನಾಂ, ಇಂಡೋನೇಷಿಯಾ, ಬ್ರೂನಿ,
 ಲಾವೋಸ್ ಮತ್ತು ಶಂಕರಾನಂದಿಯಾ ಸೇರಿವೆ. ಈ ಎಲ್ಲ
 ದೇಶಗಳೂ ಸೇರಿದರೆ ಜಿ.ಎಸ್.ಟಿ.ನ ಜಿನಿಸಂಖ್ಯೆಯು ಅಧಿಕವಾಗು-
 -ತ್ತದೆ. ಜಿ.ಎಸ್.ಟಿ.ನ ಆ.ಡಿ.ಪಿ.ಯು 30 ಪಾಲು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ.
 ಆದರೆ ಶೇ 25 ರಷ್ಟು ಈ ದೇಶಗಳಿಂದ ನಡೆಯುತ್ತದೆ. ಈ
 ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಈ ಸಂಭವಿಸುತ್ತಿರುವ ಜಿ.ಎಸ್.ಟಿ.ನ ಅಳವಡಿಕೆ ಅರ್ಥಿಕ
 ಒತ್ತುವು ಆಗುತ್ತದೆ.

ವಿಷಯ ಸೂಚಿಯನ್ನು ಕೊಡುವುದೇ?

ಒಟ್ಟುಂದದಲ್ಲಿ ಸಹಿ ಹಾಕಿದ ದೇಶಗಳಿಗೆ ಮುಕ್ತ
 ವ್ಯಾಪಾರಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಇದರ
 ಲಕ್ಷ್ಯವಾಗಿದ್ದು, ಕ್ಯೂಬೈಂಡನ್ ಹಬ್ಬದ ವ್ಯಾಪಾರಗಳನ್ನು

ನಡೆದ 16 ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಸಮಾವೇಶವು 15 ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಅರ್ಥಿಕ ಸಹಕಾರಕ್ಕಾಗಿ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದರೆ, ಭಾರತ ಮೂಲಕ ಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ಸಹ ಹಾಗೆ ಭಾರತದ ತಯಾರಿಕಾ ವಲಯ, ರೈತರು ಮತ್ತು ಜಲ ಒತ್ತಾದರರಿಗೆ ಭಾರಿ ಹೊಣೆ ಇರುವ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಇದನ್ನು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ರೈತರು ಮತ್ತು ಜಲ ಒತ್ತಾದರರು ಕ್ರಿಯಾತ್ಮಕವಾಗಿ ನಡೆಸಿದರೆ, ಜಲ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯಿಂದ ಭಾರತ ಈ ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ಸಹ ಹಾಗೆ ಭಾರಿ ಇದು ಪ್ರಯೋಜನಕರವಾಗಿದೆ.

ಭಾರತಕ್ಕೆ ಇದೊಂದಾಗುವ ಅನಾನುಕೂಲಗಳೇನು?

1. ತಯಾರಿಕಾ ವಲಯಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚು :-

ಈ ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ಭಾರತವು ಸಹ ಹಾಗೆ, ಉಳಿದ 15 ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಭಾರತದ ಜೊತೆ ಸುಂಕರಹಿತ ವ್ಯಾಪಾರ ನಡೆಸಬಹುದು, ಈ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಿಂದ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಆಮದುಗಾಗುವ ಸರಕು ಮತ್ತು ಯೋಜನೆಯ ಸೇವೆಗಳಿಗೆ ಭಾರತವು ಯಾವುದೇ ಸುಂಕ ವಿಧಿಸುವ ಹಕ್ಕು ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಇವುಗಳ ಹೆಚ್ಚಿನ ಭಾರಿ ಪ್ರಮಾಣದ ಹಣಕಾಸು ಅನುಕೂಲವಾಗಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಸ್ಥಳೀಯ ಸರಕುಗಳಿಗೆ ಮೇಲೆ ಕುಸಿಯುತ್ತದೆ. ಭಾರತದ ತಯಾರಿಕಾ ವಲಯದ ಮೇಲೆ ಕುಂಠಿತವಾಗುತ್ತದೆ.

2. ಹೇರಿ ಲದ್ಯಮರ್ಶೆ ಯಾಡತೆ :

ಲಿನಿಯಾನ್ ಹಫ್ಲಿಗ್ಲಂದ ಯೂ ಮೆತ್ತೆ ಡ್ರಾಸ
 ಲತ್ತೆಸ್ಸೆಗಲ್ ಅತ್ಯಂತ ಕಡಿಮೆ ಬೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಅಮಡಾಗುವ
 ಸಾಧ್ಯತೆ ಇರುಮಡಂದ, ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ
 ದರ್ಶಂತೆ ಕಡಿಮೆ ದರದಲ್ಲಿ, ಅಮಡಾಗುವ ಯೂ ಮೆತ್ತೆ
 ಹ್ರಾಸ ಲತ್ತೆಸ್ಸೆಗಲ್ ಯಾರಮಡಂದ, ಹೇರಿ ಡೈಸುಗಣ
 ವಲಯಕ್ಕೆ ಭಾರಿ ಯಾಡತೆ ಬಿಡುತ್ತದೆ. ಇದಂದ ದೈಕರ್
 ಅನಾನುಕೂಲವಾಗಲದೆ.

3. ಭಾರತದ ವ್ಯಾಪಾರ ಕೂರತೆ ಅಡಕವಾಗುತ್ತದೆ :

ಯಾಮದೇ ದೇಶಮ ರಕ್ಷೆ ಮಾಡುವ ಸರಕು/
 ಸೇವೆಗಲ್ ವಹಿತ್ತೆಕ್ಕಂತೆ, ಅಮದು ಯಾಡಿಕಿಳ್ಳುವ ಸರಕು/
 ಸೇವೆಗಲ್ ವಹಿತ್ತೆ ಅಡಕವಾಗಿದ್ದರೆ, ಅದನ್ನ ವ್ಯಾಪಾರ
 ಕೂರತೆ ಂದು ಕೆರೆಯುತ್ತೇವೆ. ಕೇರಾಗಲೇ ಭಾರತ
 ಅರ್.ಸಿ.ಇ.ವಿ ಲಕ್ಷಲದಲ್ಲಿ ಬರಲರುವ ಎಲ್ಲಾ ದೇಶಗಲ್
 ಲುತೆ ವ್ಯಾಪಾರ ಕೂರತೆ ಯಾಂದಿದೆ. ಕೇ ಲಕ್ಷಲದಲ್ಲಿ
 ಸಲ ದಾಕಿದರೆ ಅಡಕ ವ್ರಿಪಾಣಾದ ಸರಕು ಅಮದಾಗುಮ
 -ದಂದ ರಕ್ಷೆ ಮತ್ತೆ ಅಮದು ನಡುವಿನ ಅಿತರ
 ಮತ್ತೆಷ್ಟು ಯಿಡ್ಡೆನಿ. ವ್ಯಾಪಾರ ಕೂರತೆ ಯಿಡ್ಡುತ್ತದೆ.

(5)

ಆಹಾರಾಂ, ಅರಿವಿಬಿ ಹಾಗೂ ಇತರ ನೂತನ ಉದ್ಯಮಗಳೂ
ಲಾಭ ವೆಡೆಯುತ್ಕವೆ. ಮತ್ತು ವಿಶ್ವದ ಶೇ 45 ರಷ್ಟು
ಜಿನಸಂಖ್ಯೆಯ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಮೂಲಕ ತಲಾಶಲು ಭಾರತಕ್ಕೆ
ನೆಡಾಯವಾಗುತ್ತದೆ.

ಒಟ್ಟುಂದಕ್ಕೆ ನೆಲ ಹಾಕಿದ್ದರೆ, ವನಾಗುತ್ತಿತ್ತು?

1. ಮುಕ್ತ ವ್ಯಾಪಾರಕ್ಕೆ ಅನುಮತಿ ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟಿದ್ದರೆ ಈ
ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಿಂದ ಅಮದಾಗುವ ವಸ್ತುಗಳ ಮೇಲೆ ಇರುವ
ಸುಂಕವನ್ನು ರದ್ದು ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತಿತ್ತು.
2. ಇಸ್ರಿಯಾನ್, ಜಿಪಾನ್ ಮತ್ತು ಅಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದಿಂದ
ಅಮದಾಗುವ ಶೇ 90 ರಷ್ಟು ವಸ್ತುಗಳ ಮೇಲೆ ಸುಂಕವನ್ನು
ಭಾರತ ರದ್ದು ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತಿತ್ತು.
3. ಚೀನಾದಿಂದ ಅಮದಾಗುವ ಶೇ 74 ರಷ್ಟು ವಸ್ತುಗಳೂ
ಮೇಲಿನ ಸುಂಕವನ್ನು ತೆಗೆದು ಹಾಕಬೇಕಿತ್ತು.

ಆರ್.ನಿ.ಇ.ವಿ ಮತ್ತು ಗ್ಯಾಟ್ ಒಟ್ಟುಂದ

ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಮಗ್ರ ಆರ್ಥಿಕ ಖಾಯದಾರಿಕೆಗೆ
ಇಂದೇ ಅಗ್ಗಿಹೋದರೂ ಮತ್ತೊಂದು ದಿನ ಭಾರತ ನೆಲ
ಹಾಕಲಾಯಿತು. 1995 ರಲ್ಲಿ ಗ್ಯಾಟ್‌ಗೆ ನೆಲ ಹಾಕಿ ವಿಶ್ವ
ವ್ಯಾಪಾರ ಸಂಘಟನೆಗೆ ತೆರೆದ ಬಾಜಿಯನ್ನು ಈಗ ಆರ್.ನಿ.ಇ.ವಿ

4. ಚೋನಾಗೆ ರಾಭ, ಭಾರತಕ್ಕೆ ನಷ್ಟ :

ಚೋನಾದ ತಯಾರಿಕಾ ವಸ್ತುಗಳ ಮೇಲೆ
ಅಮೇರಿಕಾ ಸಂಸತ್ತು ವಿಧಿಸಿರುವುದರಿಂದ, ಚೋನಾಕ್ಕೆ ಭಾರ
ನಷ್ಟವಾಗುತ್ತದೆ. ಒಂದು ವೇಳೆ ಆರ್.ಸಿ.ಇ.ವಿ ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ
ನೀಡಿ ಬದ್ಧರಾದ ಚೋನಾದಲ್ಲಿ ತಯಾರಾಗುವ ವಸ್ತುಗಳೂ,
ಭಾರತದಲ್ಲಿ ತಯಾರಾಗುವ ವಸ್ತುಗಳಿಗಿಂತ ಅತಿ ಕಡಿಮೆ
ಬೆಲೆಯಲ್ಲಿ ನಿಗೂಷಿಸುವುದರಿಂದ ಚೋನಾಗೆ ರಾಭವಾಗುತ್ತದೆ.
ಚೋನಾ ಅಮೇರಿಕಾದಲ್ಲಿ ಕಳೆದುಕೊಂಡಿದ್ದು, ಭಾರತದಲ್ಲಿ
ವಿಡೆಯುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ, ಭಾರತಕ್ಕೆ ನಷ್ಟ ಕಟ್ಟಿಬಿಟ್ಟು ಬಿಡುತ್ತೆ.

ಒಪ್ಪಂದದಿಂದ ಅನುಕೂಲಗಳೇನು ?

ಕತ್ತಲಿನ ಒಂದು ಬೆಳಕು ಇರುವಂತೆ,
ಅನಾನುಕೂಲಗಳ ನೆರಳಿನಲ್ಲಿಯೂ, ಅನುಕೂಲಗಳ ಬೆಳಕು
ಇರುತ್ತದೆ. ಈ ಒಪ್ಪಂದದಿಂದ ಭಾರತೀಯರ ವಿವಿಧ
ಬ್ಯಾಂಕು ವಸ್ತುಗಳೂ ಅತಿ ಕಡಿಮೆ ಬೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಾಗುತ್ತವೆ.
ಭಾರತ ಈ ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ಸೇರದಿದ್ದರೆ ರೇಗಾಗಲೇ ಚೋನಾ
ಮತ್ತು ಒಶಾನ್ ಒತೆಗಿರುವ ವ್ಯಾಪಾರ ಪಲಯವನ್ನು
ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ವಿಘನವಾಗುತ್ತದೆ. ಭಾರತದ ಮಾಹಿತಿ- ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ

ಗೆ ಲೆಕ್ಕದರ್ ಭಾರತವು ವಿಶ್ವ ಅಭಿವೃದ್ಧಿವೆನ್ನೋಂದ,
 ಪೂರ್ಣ ಒಂದವ್ಯಾಪ್ತಿ ಅರ್ಥಿಕತೆಗೆ ಯಾಂತ್ರೀಕರಣಕ್ಕೆ.
 ಗ್ಯಾಟ್ ಒಪ್ಪಂದದ ಐಕ್ಯ ಭಾರತ ಸೇವೆಗಳ ಸುರಕ್ಷತೆ
 ಡಾಕ್ಟರ ಸೇವೆಯಿಂದ ವಿದ್ಯುನ್ಮಾನ, ಜೀವಿ, ಅದ್ಭುತ, ವಿಸು
 ಅಧ್ಯಯನ, ನೆಂಪರ್ವೆ, ಐವಾನ್‌ವಿಡ್ಯಮು ಮುಂತಾದ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ
 ಗಣನೀಯ ವಿಸೇಯಾದರೂ, ಗ್ರಾಹಣ ಭಾಗದ ೩
 ದೇಶದ ಐಸರ್ವ್ಯ ಐಸಂಘಟಿತ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳು ನೇಂದಂತೆ
 ಲಭ್ಯದ ವಲಯಗಳಿಗೆ ಮಾರಕವಾಯಿತು. ಪೃಥ್ವಿ ಕೃಷಿ
 ರ್ಷಿಗೆ ನೇಂದಿಸಿದ ಒಪ್ಪಂದಗಳ ಕುಲವಾಗಿ ಔಷಧಗಳು,
 ಗಾಬ್ಬಿರ, ಕೀಟನಾಶಕಗಳು, ಬಲಿ ಉಪಯುಕ್ತ ಬದು
 - ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಂಪನಿಗಳನ್ನೇ ಐವಲಂಬಿಸಿದ್ದೆಂದ ಭಾರತದ
 ಐಸಂಘಟಿತ ವಲಯಗಳ ಸಮುದಾಯ ಔಷಧ, ಕೆಲಸ
 ಮತ್ತು ಅರ್ಥಿಕತೆಯನ್ನು ಈ ನಲದ ನಾಮಾಂಕಿತ ೩
 ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ನಾವೀಭ್ರಮವನ್ನು ಯಾನಿಕೆ ಡಾಕ್ಟರ್.

ಐವನೇಂದ

ಈಗ, ಆರ್. ಸಿ. ಇ. ವಿ ಪ್ರಾಚೀನ ವಿಸ್ತೃತ 15
 ದೇಶಗಳ ಔಷಧಿನ ನಮ್ಮ ವ್ಯವಹಾರ ಬದುಕೇ
 ಆಮದಿಗೆ ನೇಂದಿಸಿದಾಗಿದೆ. ರಷ್ಟಿಗಳ ನಾಮ ಸಂಕಷ್ಟ
 ಹಿಂದಿದ್ದೇವೆ. ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ಹಾಗೂ ಕೆಲಸದ ಐತಹಳ್ಳಿಯ

(7)

ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಶ್ರವಣಗಾ ನಮಗಾಗಲಿಗಿ
 ನಾಳೆ ಅದನ್ನು ಸಾಧಿಸುತ್ತೇವೆ ಎಂದರೂ ಸಾಧಿಸುವಷ್ಟರಲ್ಲಿ
 ಎರಡೆರಡು ಜಾಗತಿಕ ಪೈಪಿಲಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಒಂದಕ್ಕೆ
 ಒಳಿರುತ್ತದೆ. ಈ.ನಿ.ಇ.ವಿ ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ಸಹಿ ಹಾಕುವ
 ಅಗತ್ಯವಾದರೂ ಎನಿದೆ? ನಮ್ಮಕ್ಕೇ ಅತಿಹಾಡು
 ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಇದೆ. ನಮ್ಮ ಕೆಲಸವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿಕೊಡು,
 ನಮ್ಮ ಒಪ್ಪಂದಗಳನ್ನು ಶೀಘ್ರವಾಗಿ ನಮ್ಮ ಗ್ರಾಹಕರ
 ತಲುಪಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸುಸ್ಥಿರತೆಯನ್ನು ಸಾಧಿಸುವುದು.
 ಪ್ರೀತಿಯ ಸಮಾಜವೊಂದರ ಶೀಘ್ರ ಅವಿಚ್ಛೇದನವಾಗಿದೆ.

ಶ್ರೀಕಾಂತ್. ಬಸವನಗುಡಿ.

18.11.2019.

ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ. ಮದ್ರಾಸು
 ಪಾಕ್ ಪಬ್ಲಿಕ್ ಡಾಕ್ಟರೇಟ್.

Note

ಈ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಹಲವಾರು ಕಡೆಗಳಲ್ಲಿ, ದಾಖಲೆ, ಅಂಕಣ
 - ಗಳನ್ನು ಈ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಡನೆ ಬಾಕಿಬಾಕಿ, ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿ
 ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಮಾಡಿ ನೀಡುವುದು ಅವಶ್ಯ. ವಿವರಿಸಿ ಮುಡಿ.